

管制人員的答覆

(問題編號：1482)

總目： (23) 醫療輔助隊

分目： ()

綱領： (1) 醫療輔助服務

管制人員： 醫療輔助隊總參事 (許偉光)

局長： 保安局局長

問題：

醫療輔助隊在新年度計劃新招募少年團團員700人，其中400新員是因編制擴展而多招募的，並且今年後將每年再多招募約300新員至2019年目標共有3000名團員。少年能參與紀律訓練及社會服務當然是好事，但每年均擴展這麼多新員，是否預期往後數年需支援的社會服務需求將持續增長？

鑑此，在分目000運作開支項下的「其他費用----輔助部隊的薪酬及津貼」預算需 3832.4 萬，較上年增長逾 14% ？

提問人：吳亮星議員 (議員問題編號： 1)

答覆：

醫療輔助隊少年團成立的目的是為12-17歲青少年提供多元化的訓練、群體活動和社會服務藉以讓他們學習實用技能及領導技巧，幫助他們建立自信心、責任感、自律和服務精神，並擴闊生活圈子及視野。擴展少年團的目的是為更多青少年提供發展機會，與社會服務的需求並無關係。

分目000運作開支項下的「其他費用 - 輔助部隊的薪酬及津貼」的增長反映了少年團的擴展與部隊的薪酬及津貼調整等因素。

管制人員的答覆

(問題編號：1483)

總目： (23) 醫療輔助隊

分目： (661) 小型機器、車輛及設備(整體撥款)

綱領： (1) 醫療輔助服務

管制人員： 醫療輔助隊總參事(許偉光)

局長： 保安局局長

問題：

醫療輔助隊在分目 661 預算整體撥款較上年度大增 351.5%，用以按預定時間更換小型機器及設備的需求有所增加。請問預算時間是多長及新年度須更換什麼機器？是原有機器無法維修保養而須重新購置，還是重新添置其他機器？

提問人：吳亮星議員 (議員問題編號： 2)

答覆：

醫療輔助隊總部中央冷氣系統的冷卻器、水泵及相關設備已使用超過 13 年，主要維修零件已停止生產，延續維修保養已不符經濟原則而須進行更換。有關更換工程預計於 2017 年 2 月完成。

- 完 -

管制人員的答覆

(問題編號：1742)

總目： (23) 醫療輔助隊分目： ()綱領： (1) 醫療輔助服務管制人員： 醫療輔助隊總參事 (許偉光)局長： 保安局局長問題：

(a) 醫療輔助隊的其中一項服務是替衛生署管理20間美沙酮診所，並為應診人士提供診療服務，請按以下列表提供2015至16年度資料：

美沙酮診所	當值隊員人數	每天當值時數為9小時或以上的隊員人數	隊員的薪酬及津貼的總開支 (2015至16年度)
東邊街美沙酮診所			
貝夫人美沙酮診所			
何文田美沙酮診所			
柏立基美沙酮診所			
深水埗美沙酮診所			
戴麟趾夫人美沙酮診所			
長洲美沙酮診所			
香港仔美沙酮診所			
筲箕灣美沙酮診所			
紅磡美沙酮診所			
觀塘美沙酮診所			
李基美沙酮診所			
牛頭角美沙酮診所			
伍若瑜美沙酮診所			
油麻地美沙酮診所			
沙田美沙酮診所			

石湖墟美沙酮診所			
大埔美沙酮診所			
屯門美沙酮診所			
元朗美沙酮診所			

(b)根據《輔助隊薪酬及津貼條例》規定，若隊員執勤超過8小時，只可在第8小時以後獲發每小時以適用時薪額百分之五十計算的特惠津貼，此舉有可能做成不公平及影響隊員士氣，請問有關當局會否檢討政策？若會，具體情況如何？若否，因為何？

提問人：潘兆平議員（議員問題編號：33）

答覆：

答覆(a)

美沙酮診所	當值隊員人數	每天當值時數為9小時或以上的隊員人數	隊員的薪酬及津貼的總開支(2015至16年度)
東邊街美沙酮診所	3	3	579,719
貝夫人美沙酮診所	10	0	1,910,948
何文田美沙酮診所	3	3	596,109
柏立基美沙酮診所	10	0	2,037,073
深水埗美沙酮診所	14	0	2,591,512
戴麟趾夫人美沙酮診所	10	0	1,857,645
長洲美沙酮診所	2	0	353,148
香港仔美沙酮診所	3	0	360,498
筲箕灣美沙酮診所	3	0	331,387
紅磡美沙酮診所	3	0	305,165
觀塘美沙酮診所	5	0	522,447
李基美沙酮診所	3	0	352,601
牛頭角美沙酮診所	4	0	403,315
伍若瑜美沙酮診所	3	0	324,336
油麻地美沙酮診所	6	0	1,051,338
沙田美沙酮診所	4	0	405,548
石湖墟美沙酮診所	4	0	455,144
大埔美沙酮診所	3	0	335,595
屯門美沙酮診所	5	0	865,060
元朗美沙酮診所	4	0	434,212

答覆(b)

醫療輔助隊的薪酬及津貼安排，是按照香港法例第254章《輔助隊薪酬及津貼條例》的規定，以及一九八零年八月六日立法局財務委員會有關發放特惠津貼的決定而制定的。隊員參與訓練或執勤8小時或不足8小時，可按適用時薪額計算薪酬；而在任何24小時期間內，若隊員參與訓練或執勤超過或累積超過8小時但不多於16小時，則可在第8小時以後獲發每小時以適用時薪額百分之五十計算的特惠津貼。

為避免隊員過分勞累而影響其個人安全及服務質素，除特殊情況或預先獲得批准外，一貫的政策是盡量避免隊員在一個24小時期間內，編配超過或累積超過8小時的訓練或執勤。現行政策能有效按法例保障隊員的個人安全及服務質素。

- 完 -

管制人員的答覆

(問題編號：5942)

總目： (23) 醫療輔助隊

分目： ()

綱領： (1) 醫療輔助服務

管制人員： 醫療輔助隊總參事 (許偉光)

局長： 保安局局長

問題：

2016至2017年度醫療輔助隊向醫療輔助隊隊員提供消除輻射污染訓練作為應對核事故準備的預算。

提問人：郭家麒議員 (議員問題編號： 160)

答覆：

醫療輔助隊為應對核事故向隊員提供有關消除輻射污染的訓練屬常規訓練，故不涉及額外的預算。

- 完 -